

# В чест на Патронния празник

Месец февруари е по-различен от останалите за БСУ „Д-р Петър Берон“ – гр. Прага. Това е месецът, в който през далечната 1948 г., българското държавно училище отваря врати и от тогава, той е тържествен, посветен на патронния празник на школото и изпълнен с различни мероприятия.

Този година премина под мотото „Наука за всеки“, а стартът бе даден от учениците от V, VI и VII клас, които на 6 февруари положиха венец пред бюст-паметника на големия български възрожденец д-р Петър Берон в гр. Прага.

Следващата дейност бе организираната за учениците от начален етап от арт работилница „Вълшебството на глината“, в която децата разшириха познанията си за традициите в развитието на грънчарството в България чрез видеоматериали за Музея на бусинската керамика (репортаж на БНТ). Имаха възможност да се докоснат до истински експонати от това регионално културно наследство и да научат какво е било мястото им в битата на българина, както и да изработят и декорират чаши, панички, вази, отпечатъци на животни и други.

В часа на класа, всички ученици се запознаха с презентацията на Народната библиотека „Д-р Петър Берон – „Европейски измерения на възрожденската личност“.

В средата на месец февруари бе открита и изложбата на ученически рисунки „(Нови) измерения“. Названието на изложбата показва светогледните аспекти и изобразително-естетическите прояви и рефлексия, представени в творбите на учениците от различни класове. Въпреки възрастовите различия, ги свързва онова вдъхновение, което формира творческата индивидуалност – поривът за преодоляване на собствените граници и полетът през мечтите и фантазията. Защото, както казва великият Пабло Пикасо: „Всяко дете е творец“.

На 16 февруари Българското държавно училище отвори врати



за всички желаещи, които искаха да станат съпричастни към работата и постиженията на учителите и учениците. В Деня на отворените врати, посетителите имаха възможност да се срещнат с ръководството на училището, да разгледат обновената материално-техническа база, да получат информация за извънкласната и клубната дейност през настоящата година, както и за цялостната организация на образователно-възпитателния процес.

Учениците от гимназиален етап научиха непознати за тях исторически и любопитни факти в рамките на проекта „Светът на дирижаблите: когато Ямбол беше част от него“. Г-жа Кремена Димова – уредник в Регионалния исторически музей, разказа за базата на небесните гиганти в града, за полетите над България и в чужбина, за рекордите и състава на екипажите в „златните години“ за дирижаблите. Преподавателят, изследовател и дизайнер проф. Масимилиано (Макс) Пинучи и г-жа Елена Дел’Инноченти се включиха онлайн в срещата и запознаха учениците с авторската настолна игра Airships: North pole quest.

Като последно от поредицата събития през месец февруари, посветени на патронния празник на БСУ „Д-р Петър Берон“, бе посещението на Музея за приложни изкуства и занаяти – УМПРУМ, гр. Прага. Учениците от IX и XI клас се докоснаха до творчеството на известни виенски и чешки майстори и творци на изкуството, имаха възможност да пресъздадат свои идеи чрез подреждане на интерактивни пъзели от естествени материали и да „сътворят“ картини с невероятни магнитни фигури – истинско удоволствие под формата на забавна и атрактивна игра. ◆